

# 兩岸下一步 王毅提「六個繼續」

## 訪美晤台僑 重申兩岸先經後政主旋律不變

香港文匯報訊 正在美國訪問的中國國務院台灣事務辦公室(下稱：國台辦)主任王毅，13日(美國西岸時間)在休斯敦與台灣僑界座談時，對兩岸關係的未來發展提出「六個繼續」。王毅強調，「和平統一」仍是大陸方面在兩岸關係上的一貫立場與基調；「先經後政」仍是兩岸關係的主旋律，發展兩岸經濟仍是目前的優先重點，「今後一段時期，加強經濟領域的各項合作！」

綜合新華社及中通社報道，王毅在美國與休斯敦台灣僑界座談並發表講話，國台辦14日中午在該部門網站發佈有關致詞全文及新聞稿，其中提及上述內容。

王毅在致辭中先總結兩岸關係在過去四年的三大重要進展，包括實現全面直接雙向「三通」，開啟了兩岸大交流；推動兩岸商談規範化和制度化，並簽署了16項協議；最後，兩岸雙方就共同反對「台獨」、堅持「九二共識」達成一致，為和平發展打下了基礎，為協商談判鋪平了道路。

### 雙方需不斷增進政治互信

王毅說，「九二共識」的核心是兩岸均堅持「一個中國」的大原則，「只要認同並堅持大陸和台灣同屬一中，國土就沒有分裂，

主權就沒有分割，兩岸雙方就有了最基本互信，台海和平就有了最基本保障，兩岸關係的改善發展就有了最基本動力。」

王毅又談及大陸方面對下一步推動兩岸關係的六點考慮，包括1.繼續現有政策、2.繼續鞏固兩岸政治基礎、3.繼續「先易後難、先經後政」的原則推動兩岸交流合作、4.繼續大力開展兩岸交流、5.繼續使更多台灣民眾享受和平紅利、6.繼續堅定地推進和平統一。

王毅表示，現有的對台政策將繼續推行，使兩岸關係和平發展；而兩岸政治基礎仍需進一步鞏固，雙方需不斷增進政治互信。王毅續稱，兩岸交流應該是各領域、多元化的交流合作，因此「先易後難、先經後政」仍將繼續是主旋律。

此外，繼續大力開展兩岸交流，特別是擴大深化文化交流，增強文化和民族認同，注重與台灣基層民眾的接觸互動。王毅說，只有繼續使更多台灣民眾在兩岸關係和平發展過程中受益，最廣泛地團結一切支持兩岸關係改善發展的台灣各界人士，才能繼續堅定地推進「和平統一」的終極目標。

### 指兩岸同屬中華民族不能對立

王毅強調，兩岸民眾「同屬中華民族，都是炎黃子孫」，這是「誰也無法改變的基本事實」。他說，台灣民眾既是生活在台灣寶島的台灣人，同時也是傳承5000年中華民族脈脈與文明的中國人，「不能夠、也不應該『人為地』把台灣人和中國人區隔和對立。」

王毅說，台灣民眾的前途和命運，歸根到底繫於「兩岸的互利雙贏、民族的發展復興、國家的和平統一」。強調大陸願「以最大誠意，盡最大努力，持之以恆地繼續致力於兩岸的和平統一進程」。

他強調，解決台灣問題，實現國家完全統一，是中華民族走向復興的歷史必然，是兩岸中華兒女共同肩負的歷史責任。



王毅(右)抵休斯敦後，與來自台灣的休斯敦金城銀行總裁黃國樑夫婦在招待會上交談。

# 李登輝復出「低調」訪友

李登輝早前才完成大腸癌手術出院。資料圖片



香港文匯報訊 年屆九旬的台灣前領導人李登輝因病久未露面，不少人認為他早已淡出政壇，可是最近「阿輝伯」有蠢蠢欲動之勢。島內傳媒14日引述李登輝幕僚稱，因病避見傳媒多月的李登輝又將跳回媒體版面上，「阿輝伯」將於18日到20日，南下屏東、高雄，展開為期三天兩夜的Home Stay民間寄宿行程，旨在「拜訪老朋友」。此行表明「低調出訪」的李登輝，卻反而引來了傳媒的高度注視。

李的幕僚王燕軍證實，李登輝將重返高雄「八八風災」重災區之一的小林村，也會參觀屏東二峰圳水利工程等，更將夜宿南台灣「Home Stay」，但他拒絕公開行程內容，聲稱此次是「拜訪老朋友」之旅。李登輝此行相當低調，三天兩夜的行程中，僅排定兩場公開行程。這是李登輝去年11月因大腸癌開刀後，第一次外出過夜，且安排對

外公開的行程，因此格外受到矚目。

### 分析：政壇元老影響藍綠

有政論人士指出，李登輝畢竟是當今台灣政壇上碩果僅存的元老級人物，特別是在其曾經橫跨藍、綠兩營的特殊背景，使其一言一行仍具有一定影響力。久病復出的李登輝，雖影響力大不如前，但其復出的時間點又恰巧靠近5月20日馬英九就職、民進黨5月27日選任新黨主席，再加上赦扁議題、油電加價等一連串社會、政治議題可供討論，無論是藍是綠，島內政治人物從此都要留意「阿輝伯」的一言一行，深恐他再「針砭時弊」，激起無限政治話題。

有分析指出，李登輝晚年想要貫徹他對台灣未來發展的主張，主要當然是寄希望於民進黨及李氏所主導的台聯，但下鄉行程中，若利用其出身國民黨的背景及人脈，「順道拜訪」南部一些本土派國民黨人士，又將會是另一番格局。

# 電腦退化症人口 增速冠全球



勝利麥克風。台灣「中央廣播電台」文史館展出當年蔣介石在南京宣佈對日抗戰取得全面勝利的麥克風。據介紹，該麥克風雖屬仿真件，但麥克風的核心部分則為原件。

# 六成綠營人士 撐蘇貞昌任黨魁

香港文匯報訊 民進黨主席補選登記日前截止，台灣TVBS就5位候選人進行民意調查顯示，認同民進黨的受訪者中，有高達62%支持前「行政院長」蘇貞昌(見圖)擔任民進黨主席，遙遙領先其他4位參選人。

其中，41%的受訪者認為蘇貞昌擔任黨主席對民進黨改革最有幫助；認為前台南縣長蘇煥智或前民進黨主席許信良當選對民進黨最有幫助者，各為9%；認為前「行政院副院長」吳榮義或前立委蔡同榮者，則各為3%。

被問到誰最有能力改善民進黨與大陸的關係時，認為蘇貞昌的受訪者佔32%、許信良佔14%、蘇煥智佔8%。但若與政黨傾向交叉分析，在民進黨支持者中，46%認為蘇貞昌最有能力，蘇煥智佔1成5，反而高於許信良的7%。

# 訪非被批「雞肋」 馬隔海反擊綠營

香港文匯報訊 台灣領導人馬英九出訪非洲，被民進黨批評指所拜訪的國家都是食之無味的「雞肋」。馬英九在當地時間13日晚間舉行記者會反擊，他指出陳水扁執政時期也曾訪問非洲，民進黨不能因為不喜歡馬英九，就傷害和台灣有官方關係的國家，他也呼籲未來新

選出的民進黨主席，應該理性問政。「有人說是雞肋，我聽了很難過，在野黨當初執政也跟人家打交道，為什麼現在要說是雞肋。」遠在1萬4千公里之外，馬英九回批民進黨執政時期，陳水扁也曾訪問非洲諸國，如今在野後態度卻完全不同。

# 「陸委會」：將全面檢討陸生政策

據中新社14日電 在開放陸生來台就讀將屆滿一年之際，台灣「陸委會」副主委張顯耀14日表示，將全面檢討相關的政策；「陸委會」聽到大陸學生對在台灣生活學習狀況發出的聲音，已經和相關主管部門進行討論、研究。

張顯耀當天上午出席淡江大學中國大陸研究所主辦的「高等教育交流與兩岸關係發展」學術研討會。他在致詞時表示，馬英九對兩岸青年學生交流非常重視；相關議題也是「陸委會」推動兩岸交流過程中重要的工作。當局將依據「階段性、漸進檢討、完整配套」的原則進行全面檢討。

### 供陸生多項生活便利

他說，當局為使陸生在台生活更便利，已允許陸生申請手機門號，可在銀行、郵局開具帳戶、申請金融卡。入境6個月以上者，可在台灣購置汽車、摩托車。對陸生關切的健保問題，張顯耀表示，目前陸生無法參加健保，主要是受限於台灣的全民健保法、兩岸關係條例等法令。當局在尚未進行修法前，目前提出三個解決途徑，分別為學生團體保險、商業陸生健康保險，以及在大陸進行的商業學生保險。

# 「事業線」藏毒露餡 辣妹百密一疏

香港文匯報訊 台南市30歲女子李靜宜雖擁有娟秀外表及34D好身材，但卻是當地警方極力通緝的毒犯。她13日身著一身性感「爆乳裝」外出運送毒品時，卻在途中巧遇便衣警察盤查。李女情急智生，將四袋毒品急急收藏在乳溝裡，卻不料因緊張流汗，一包毒品就黏在胸口上，自己卻沒發現。



李靜宜想把毒品藏在內衣裡，不料一包毒品黏在鎖骨上。網上圖片

該名男性便衣警察見狀忙拿攝影機拍照搜證，李女未知已被拍下鐵證，還故作鎮定對警察破口大罵：「色狼！幹嘛對着我的胸部拍照？」兩名男子表明警察身份後，指著李靜宜的胸部說：「妳自己看一下吧！」她低頭並伸手摸了一下胸部，才發現一包毒品黏在胸口

# 自殺男遺書 網友竟讚「文筆好」

香港文匯報訊 「葉子要離開樹，再怎麼挽留也挽留不住，很對不起大家，我愛你們！」新北市蘆洲區34歲無業男子吳俊宏，疑欠下巨債，12日下午在臉書(Facebook)上留下有關遺書後，在家裡燒炭自殺。在其屍體被發現前，至少有6名網友發現有關留言並紛紛按「讚」，但竟無一人通知警方，竟有人留言：「原來你文筆如此好呀！」對生命的冷漠，讓人寒心！



吳男在臉書貼上遺書，引起網友注意卻沒人及時報警。網上圖片

據台灣傳媒報道，警方查出，吳男在案發現場獨居；事主妹妹當晚因未能與哥哥取得聯絡，找到現場時才驚見吳男在家中死去。吳男疑在當天下午3點貼出遺書，內容提到「葉子決定她的未來，如今那片枯葉、灑葉決定離開了！」他還說「被拯救的枯葉還是一樣無法像大家一樣翠綠，她很慚愧，很對不起大家，一直以來替她擋風遮雨，還是無法長大，是該落葉歸根了，不能再成為大家的負擔、累贅」。文章引來多名網友按「讚」和留言，卻無一人及時報警。

據死者妹妹表示，吳男生前並無使用臉書的習慣，直至自殺前一天才首次使用臉書，發表首篇「1、2、3」的留言，未料竟有網友回覆「5、6、7」大玩數字接龍遊戲，直到悲劇傳出，才有人感嘆地表示，「原來這是生命的最後倒數，為什麼沒發現？」

# 台北4年內181中學生自殺

香港文匯報訊 本月3日，一名學生自殺。他質疑教育局暨各級學校相關單位根本未做好預防工作。

陳彥伯認為，其中這些所謂明星學校的學生被加諸各種壓力，還有家庭、感情、個人情緒等，可能正是學生自殺頻繁的原因。

# 通緝犯匿13年 打零工養4子女

香港文匯報訊 據中央社報道，新竹市53歲張姓男子早年與友人合夥開公司，因一張120萬元新台幣支票跳票而遭通緝，13年來全家四處躲藏，夫妻靠打零工養活4名子女，直到最近才被警方查獲。

張男被警方查獲後淚流滿面，稱13年來為了躲避警方及債主，過着沒有身份的生活，也未和親友聯繫，只能到處打零工維生。還好妻子體貼又堅強，陪他到處打工，13年來從無怨言，而且還咬緊牙關，將4名子女養大；逢年過節，他只能躲在租來的房子內，不敢帶小孩出遊，雖然多次想去自首，卻又沒有勇氣，如今被警方查獲，反而鬆了一口氣。